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Кружковая деятельность предполагает комплексное изучение следующих разделов:
1. «Детский музыкальный фольклор».
2. «Народная песня»
3. «Игровой фольклор»
4. «Хоровод»
5. «Игра на детских музыкальных инструментах»

Цель работы кружка: Приобщение дошкольников к духовной культуре русского народа.
Задачи программы: 
- образовательные: знакомить детей с русским народным, поэтическим и музыкальным творчеством, традиционными праздниками; формировать исполнительские навыки в области пения, движения; учить понимать роль семьи, свое место в семье, воспитывать будущих хозяина (хозяйку), мужа (жену).
- воспитательные: формировать социально-нравственное, психическое здоровье детей; создавать условия для проявления детьми любви к родной земле; уважение к традициям своего народа и людям труда; воспитывать в детях толерантность.
- развивающие: развивать самостоятельность, инициативу и импровизационные способности у детей; развивать активное восприятие музыки посредством музыкального фольклора; развивать музыкальные способности: чувство ритма, ладовое чувство, музыкально-слуховые представления, использовать малые формы фольклора для развития речи у детей, развивать коммуникативные качества детей посредством народных танцев, игр, забав.
Организация работы кружка: Программа рассчитана на три года. Проводится 34 занятия в год, 4 раза в месяц в определенный день недели (1 занятие в неделю).  
